

Ишимский Партизан

ОРГАН
Ишимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Год издания девятый
Выходит 2 раза в неделю
село ИШИМСКОЕ Советская №3

№ 100 (575) 13 декабря 1940 г. пятница Цена № 8 коп.

ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИТЬ ДОХОДЫ В КОЛХОЗАХ

(ОБРАЩЕНИЕ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ И СЧЕТОВОДОВ КОЛХОЗОВ)

Распределение колхозных доходов — ответственная политическая и хозяйственная работа.

От того, как и куда будут направлены доходы колхозов, как они будут использованы, будет зависеть дальнейший подъем колхозного производства и дальнейший рост зажиточности.

Главное в распределении доходов в том, чтобы обеспечить правильное сочетание интересов государства, колхозов и колхозников.

Совещание отмечает, что при распределении доходов в 1939 г. в некоторых колхозах были допущены ошибки и нарушения Устава сельхозартели. Имелась антигосударственная практика поощрения иждивенческих настроений, игнорирования интересов общественного хозяйства колхозов.

В колхозе „Первомайская“ выдавали колхозникам на трудодни по 3 ки лограмма зерна, а общественный скот, особенно лошади, оставались без фуража. Страховые семенные фонды, если где и создавались, то использовались не по назначению, растратывались под видом авансов колхозникам.

В артели „Партизанский ключ“ (Зятья), „Новый путь“ (Мые) и других допускали уравниловку, распределяли доходы без учета результатов работы бригад.

В этом году подготовка к распределению доходов в отдельных колхозах проходит неудовлетворительно. В колхозе „Сибиряк“ (Ката), им. Молотова (Тушма) нарушают постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об уборке и заготовках сельхозпродуктов“, выдан аванс хлебом до сдачи зерна на государство; этим самым явно поощряется лодыризм и рвачам. В колхозах „Красный Октябрь“ и „Трактор“ деньги распределялись не по трудодням, а по нуждам. Счетоводство и учет в колхозах им. Куйбышева, „Восток“ запущены. Счетоводы артелей им. Кирова, (Черемлово) Черемных, „Красный Октябрь“ — Замаратский превратились в систематических пьяниц, нарушили дисциплину.

Безнаказанно срывают высылку отчетности счетоводы колхозов „Верхняя Илимчанка“, „Заря“, „Новая жизнь“ и председатели Кеульского, Невандского,

Коробейниковского, Игирминского сельсоветов. Ревкомиссии в некоторых колхозах бездействуют.

Учитывая ошибки и нарушения в распределении доходов в прошлом году и серьезные недостатки в подготовке к распределению доходов в текущем году, совещание председателей, счетоводов колхозов обращается ко всем руководителям колхозов, счетоводам и ревкомиссиям с призывом обеспечить при распределении доходов точное выполнение Устава сельхозартели и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовках сельхозпродуктов. Во всех колхозах создать семенные, фуражные и страховые фонды, а также отраховать продовольственные фонды и фонды помощи.

Перед распределением доходов организовать обсуждение на собраниях колхозников вопроса о продаже хлеба государству и на колхозном рынке, а также мяса в порядке госзакупа.

Недопустить уравниловки в распределении доходов, провести распределение с учетом результатов работы бригад и звеньев. Произвести дополнительное начисление трудодней в звеньях и бригадах за каждый центнер зерновых и бобовых культур сверх фактически полученного среднего колхозного урожая 1—2 трудодня или за каждый полученный в звене пентнер сверх установленного плана урожайности 3—4 трудодня.

Сделать дополнительное начисление трудодней за перевыполнение плана развития животноводства и повышение удоя молока.

Бригадам и звеньям за плохую работу провести списание трудодней согласно Уставу сельхозартели.

Составить в каждом колхозе планы распределения натуральных и денежных доходов 1940 г. с учетом потребностей на расширение и улучшение артельного хозяйства, который обсудить на общих собраниях колхозников.

Счетоводам ликвидировать запущенность в учете материалов, продуктов, денег и трудодней и ввести весь учет в ажур к 1 декабря.

Ревизионным комиссиям колхозов организовать приему правильности записей трудодней в трудовые книжки колхозников, учет вылового сбора, денежных средств и авансированная

колхозников. Не позднее 1 декабря ликвидировать дебиторскую и кредиторскую задолженность в колхозах.

В основу распределения доходов положить укрепление общественных фондов колхозов, прекратить иждивенческую практику, обеспечить реальный переход всех колхозов на звеньевую организацию труда.

Распределение доходов и годовые отчетные собрания в колхозах провести под знаком мобилизации колхозников на дальнейшую борьбу за повышение урожайности, улучшение дела животноводства, повышения продуктивности скота. Беспощадно разоблачать лодырей, тунеядцев, рвачей и всех нарушителей трудовой дисциплины в колхозах. В то же время лучшие образцы работы бригад, звеньев и отдельных стахановцев сделать достоянием всей массы колхозников.

Остающееся время, до окончательного распределения доходов, использовать для перевыполнения сметы доходов за счет заработка со стороны, реализации излишков продуктов посредством продажи государству и на рынке.

Инвентаризацию всего имущества, продуктов, материалов, ценностей и полный расчет провести в колхозах с 1 декабря по 31 декабря 1940 г.

Совещание требует от всех руководителей колхозов принять решительные меры к завершению в кратчайший срок обмолота хлеба и засыпки семенных, страховых, фуражных и продовольственных фондов.

В связи с проведением переписи скота и птицы всем колхозам включиться в активную работу по подготовке и проведению переписи.

Отмечая, что учет и отчетность в некоторых колхозах и в организациях (заготовительные, райОНО, райкомхоз, райлесхоз, РПС, отделение госбанка) все еще остается запущенными, совещание просит исполком районного Совета депутатов трудящихся, людей, допускающих нарушение правил учета и отчетности, привлекать к ответственности. Совещание призывает всех руководителей колхозов, районных организаций, счетных работников дело социалистического учета отчетности в районе поставить образцово.

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

23 ноября в Кеуле состоялось кустовое совещание передовиков сельского хозяйства. С докладом о итогах хозяйственного года и подготовке к весенней посевной кампании 1941 года выступил тов. Черемных Иннокентий Иванович.

Он рассказал участникам совещания их задачи на 1941 год и что нужно сделать для того, чтобы завоевать право участия на Всесоюзной сельхозвыставке в 1941 г.

После доклада начались выступления. Выступивший участковый агроном т. Черемных внес много ценных предложений по организации ефремовских звеньев, а также по применению агромероприятий.

Затем выступили председатели колхозов, заведующие животноводческих ферм. Они отмечали достижения и недостатки по колхозам Кеульского сельсовета.

Резкой критике была подвергнута работа руководителей сельхозартели имени Ленина. В этой артели не выполняется государственный план развития животноводства. В 1940 году случную кампанию провели плохо. Жере-

бых кобылиц не берегли, в результате чего 4 кобылицы абортывались.

Нелучше дело обстоит в колхозе „Сибиряк“ (д. Ката) в 1940 году из 12 жеребых кобылиц 7 уже абортывались.

Председателем этих артелей Зарубина Г. Т. и Касаткина не беспокоило такое положение, что овцеводческие и птицеводческие фермы не организованы, они не задумывались над тем, как они будут производить расчет с государством в 1941 году.

Совещание осудило такое безхозяйственное отношение к общественному хозяйству со стороны отдельных руководителей.

Совещание обязало всех руководителей колхозов Кеульского сельсовета выполнить решение третьей сессии районного Совета депутатов трудящихся, за сыпать чистосортные семена к 20 декабря, организовать ефремовские звенья, бороться за выполнение плана по развитию общественного животноводства, не позднее 1 января закончить распределение колхозных доходов.

Н. СИЗЫХ,
зав. Кеульской избой
читальней.

В срок выполнить план развития общественного животноводства

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ и решение 3-ей сессии районного Совета, колхозы нашего района имеют, сравнительно, хорошие успехи в животноводстве.

Фермы крупнорогатого скота у нас в районе имеются в каждом колхозе. Кроме того, во многих колхозах имеются свиноводческие, овцеводческие и птицеводческие фермы.

Лучшими колхозами района по развитию животноводства являются колхозы: „Красный партизан“, им.

Куйбышева, „Илимский партизан“, им. Калинина и другие. Колхоз „Илимский партизан“, вместо минимума 40 коров, имеет 65, свиноматок, вместо 10, имеет 21. Хорошие успехи в животноводстве имеет колхоз им. Куйбышева. От ферм он получают большие доходы.

Наряду с успехами у нас в некоторых колхозах имеются и существенные недостатки в развитии общественного животноводства. Так, например, колхоз „Труженик“, вместо 12 коров, имеет 2, колхоз им. Сталина по плану должен иметь 24 коровы, а имеет 7.

Особенно медленно комплектуются овцеводческие фермы. В колхозе „Красная звезда“, вместо 72 овце-маток, имеют только 11. Такое же положение в колхозах „Память Ленина“, „Ответ интервентам“, „Путь к социализму“. Руководители этих колхозов не заключают договоров с

колхозниками на покупку скота. Колхозникам не всегда начисляется установленное количество трудодней за проданных колхозу телку или нетель. Полученный приплод от коров личного пользования, колхозники и служащие убивают. А могли бы колхозы договориться с ними, закупать у них этот приплод и пополнять свои фермы. Но этого колхозами не проводится. Отсутствие заботы о животноводстве часто приводит к срыву случной кампании, большой яловости маток и падежу молодняка.

Для выполнения плана развития животноводства в нашем районе есть все условия. Надо не только укомплектовать колхозные фермы необходимым количеством скота, но надо также и сохранять молодняк.

Там, где выполняется государственный план развития животноводства, руководителям колхозов необходимо обеспечить покупку скота у колхозников и колхозов, у которых имеется перевыполнение плана. Необходимо также обратить серьезное внимание на сохранение жеребых кобылиц, не допустить абортывания, закрепить их за лучшими, добросовестными конюхами.

План развития общественного животноводства должен быть выполнен полностью и в срок. Взятые на себя обязательства в межрайонном содоговоре выполнить с честью.

ЕРМОЛАЕВ,

старший ветеринар.

Передовая роль коммунистов

На проходивших недавно партийных собраниях в первичных парторганизациях, при обсуждении вопроса об авангардной роли коммунистов, были подведены итоги тому, как коммунисты нашей райпарторганизации выполняют требования программы и Устава ВКП(б).

Известно, что Устав нашей большевистской партии требует от каждого ее члена и кандидата: неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма; соблюдать строжайшую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов; быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладеть техникой своего дела, непрерывно повышать свою производственную, деловую квалификацию; повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии.

Выполняя эти невылеченные требования, большинство наших коммунистов является примером в соблюдении трудовой и государственной дисциплины, они систематически работают над повышением своего идейно-политического уровня, в политической работе всегда стоят в авангарде трудящихся масс.

Те, кто по-настоящему выполнял уставные требования — рассказали много хорошего о своих практических делах, о своей хорошей работе, и совершенно мало говорили те, кто плохо повышал свой идейно-политический уровень, кто не так, как следует, работал.

В решениях партийных организаций записано, что коммунисты т. т. Ступин М. И. — председатель колхоза „Искра“, Слободчиков Ф. И. — директор заготконторы РПС, Романова Е. В. — зав. Воробьевской школой, Моисеев Е. Н. — зав. райсберкассой, Карнаухов М. И. — начальник Воробьевского ц.о., Кудашин И. Я. — зав. дорожным исполкома райсовета, Жмуров И. С. — председатель кол-

хоза „Красный партизан“, Шестаков Г. Т. — агент райуполнаркомзага, Зарубин Ф. Р. — председатель колхоза им. Кагановича, Воложнин И. Т. — начальник Илимского отделения связи, Жмуров М. С. — участковый ветфельдшер, Сизых Н. В. — зав. Кеульским избой-читальней, Анисимова М. Х. — секретарь редакции газеты „Илимский партизан“, Морозов А. И. — учитель Илимской НСШ, Певдюрина М. Г. — работник аппарата РК ВКП(б), Шестаков А. И. — уполномоченный радиокомитета и многие другие неплохо справляются с порученной им работой. Они, как это подобает коммунистам, выполняют невылеченные требования Устава нашей партии. Систематически повышают свой идейно-политический уровень, свою деловую и производственную квалификацию. Постоянно несут большевистское слово в массы. Практически на деле являются проводниками партийных и государственных директив среди трудящихся. Не только работают сами хорошо, но и подтягивают отстающих, ведут их за собой.

Но не все еще являются такими. Есть у нас и такие коммунисты, о которых можно сказать противоположное и было бы неправильно, если умолчать о них. В своих решениях об этих коммунистах партийные собрания также записали, что они совершенно плохо выполняют требования Устава большевистской партии. Повышениям своего идейно-политического уровня занимаются слабо, деловую и производственную квалификацию повышают плохо, а отсюда как следствие, и авангардной роли не осуществляют. Они еще не стали подлинными проводниками партийных и государственных директив среди трудящихся масс. На тех участках, где они работают, дела выйдут не особенно блестящие. Их практическая работа желает много лучшего.

К числу их относятся коммунисты т. т. Гуськов В. А. — директор Илимской НСШ, Вершин В. И. — школьный инспектор райОНО, Черемных И. Д. — из колхоза „Трактор“, Ковалев — председатель профсоюзного управления дороги Ангаро-Ленского тракта.

Слободчикова Д. А. — из колхоза им. Калинина, Слободчиков П. А. — работник управления дороги, Оглоблин Г. А. — из колхоза „Красный сибиряк“, Черных П. И. — работник райинспекции госстраха, Оглоблин П. Д., Романов С. В. и др.

В решениях ряда организаций также отмечено, что с проверкой исполнения, собственно выносимых решений и решений районного комитета партии дело обстоит все еще не удовлетворительно, в результате часть выносимых решений остается невыполненными.

В следствие неудовлетворительной постановки проверки исполнения имеют место ряд недоработок в деле партийной пропаганды и агитации, в деле контроля первичных парторганизаций над хозяйственной деятельностью предприятий и колхозов, и вообще в выполнении государственных заданий нашими предприятиями, учреждениями и колхозами.

В своих решениях на партийных собраниях коммунисты наметили целый ряд практических мероприятий о том, чтобы в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки.

Задача партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы правильно реализовать эти решения, реализовать их своевременно со всей полнотой. Сейчас нужно работать неукладывая рук над тем, чтобы успешно завершить 1940 хозяйственный год. А это значит, полностью и по всем видам заготовок расчитаться с государством, полностью выполнить план развития животноводства, засеять семена хорошего качества, образцово организовать подготовку к весеннему севу. Своевременно и правильно распределить колхозные доходы. Завершить хозяйственный год так, чтобы завоевать первенство в социалистическом соревновании с Усть-Кутским районом и тем самым завоевать право участия на Всесоюзной с/хоз. выставке в 1941 году.

И. ВОЛОЖНИН,
секретарь Илимского райкома ВКП(б).

О НАРУШИТЕЛЯХ УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

В Карапчанском колхозе „Оборона“ дело с учетом фуража, распределением продуктов обстоит неблагополучно. Правление колхоза занялось уравниловкой, что вконец противоречит Уставу сельхозартели. Так, например, солома распределяется не по количеству трудодней, а выдает-

ся кому сколько угодно. Есть случаи хищения соломы. Авансирование колхозников хлебом проводится также без учета выработанных трудодней. Такое же положение с распределением масла и других продуктов. Лодырям это наруку. Они не работают, а домогаются наравне с

честно работающими колхозниками.

Надо потребовать от правления артели прекращения нарушений колхозного Устава, вконец присечь разбазаривание общественного добра.

Устюжн.

ным бюро.

За последние дни германский подводный флот, оперирующий в Атлантическом океане, усилил нападения на караваны английских судов. 2 декабря по германским сведениям было потоплено 15 английских торговых пароходов и один вспомогательный крейсер.

На фронте греко-итальянской войны в Албании инициатива повстанческому принадлежит грекам. В районе Пограгца греческие войска заняли новые высоты. Здесь, по сообщению агентства Рейтер, передовые части греков продвинулись на значительное расстояние от своих баз и поэтому сейчас встречаются с некоторыми трудностями в получении боеприпасов. Дороги в этом районе почти невозможны использовать из-за покрывающего их глубокого снега.

На юге Албании итальянские войска эвакуируются.

Признание Японией „правительства“ Ван-Цзин-Вея

Как передает японское агентство Доэй Цуси 30 ноября было официально объявлено о признании Японией „правительства“ Ван-Цзин-Вея.

Между представителями Японии и „правительства“ Ван-Цзин-Вея в Нанкине был подписан договор определяющий основы взаимоотношений между Японией и „правительством“ Ван-Цзин-Вея. В договоре указывается, что обе стороны

обязуются сотрудничать в политической, экономической, культурной и других областях и провозглашается совместная борьба против так называемых „разрушительных действий коммунистического характера“, а также устранение коммунистических элементов и организаций „на своих соответствующих территориях“.

ТАСС.

Отношение Англии и США к „правительству“ Ван-Цзин-Вея

Как передает агентство Рейтер, официальное признание Японией „правительства“ Ван-Цзин-Вея не изменило позиции английского правительства. Оно продолжает считать правительство Чан-Кай-Ши национальным правительством Китая.

В связи с признанием Японией пайкинского (Ван-Цзин-Веевского) „правительства“ государствен-

ный секретарь министерства иностранных дел США Хелл заявил, что Соединенные Штаты продолжают признавать правительство Чунцича.

ТАСС.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона Рузвельт объявил о предоставлении Китаю американского кредита в размере сто миллионов долларов.

ТАСС.

4 декабря полпред СССР в Японии т. Сметанин посетил вице-министра иностранных дел Японии г. Охаси и от имени Советского правительства заявил ему следующее:

„Советское правительство принимает к сведению заявление японского правительства о том, что третья статья договора, заключенного между Японией и Ван-Цзин-Веем, в которой го-

ворится о борьбе с коммунизмом, ни кем не направлена против СССР и, что она не будет иметь влияния на желание Японии урегулировать свои отношения с СССР.“

Со своей стороны Советское правительство считает необходимым заявить, что политика Советского Союза по отношению к Китаю остается без изменений.“

ТАСС.

Ответственный редактор Н. НОРКИН

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

В Доме культуры демонстрируются звуковые кино-картины 14 и 15 декабря „БАБЫ“ 16 и 17 декабря „ПОДКИДЫШ“